
Soutien MPI(𝜀|⋆) 1/1

Préparation aux oraux CCINP n°7

Langages réguliers
Q1. On considère 𝐿GL = ℒ(𝚊⋆𝚋 (𝚊|𝚋)

⋆) un langage sur l’alphabet 𝛴 = {𝚊, 𝚋}.
(1) Décrire simplement le langage 𝐿GL.
(2) À l’aide de la construction de Glushkov, construire un automate 𝒜 reconnaissant 𝐿GL.

Q2. On considère l’alphabet 𝛴 = {𝟶, 𝟷, +, =}. On pose

𝐿ADD = { 𝑥 = 𝑦 + 𝑧 | 𝑥, 𝑦 et 𝑧 sont des entiers binaires
𝑥 est la somme de 𝑦 et 𝑧 }.

Montrer que 𝐿ADD n’est pas régulier. Pour cela, on pourra appliquer le lemme de l’étoile.

Q3. Soient 𝐴 et 𝐵 deux langages sur un alphabet 𝛴 fini quelconque. On définit le mélange parfait
de 𝐴 et 𝐵 comme le langage

{ 𝑎1𝑏1𝑎2𝑏2 . . . 𝑎𝑛𝑏𝑛 |
𝑎 = 𝑎1 . . . 𝑎𝑛 ∈ 𝐴
𝑏 = 𝑏1 . . . 𝑏𝑛 ∈ 𝐵

},

où chaque 𝑎𝑖 et 𝑏𝑖 est un élément de 𝛴 (pour 𝑖 ∈ ⟦1, 𝑛⟧).

Montrer que la classe des langages réguliers est close sous l’opération « mélange parfait ». Pour
cela, on pourra construire un automate reconnaissant le mélange parfait de 𝐴 et 𝐵 à partir d’un
automate reconnaissant 𝐴, et d’un autre reconnaissant 𝐵.

Cette construction fonctionne-t-elle toujours si 𝑎𝑖 et 𝑏𝑖 sont des mots sur 𝛴 ?
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